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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2024/25:581 Statsministers ansvar för transparens och öppenhet

På regeringens hemsida finns statsrådens cv:n publicerade. På Lotta Edholms 
cv kan man läsa att hon bland annat varit styrelseledamot i Stiftelsen Sverige i 
Europa. Däremot framgår det inte att Lotta Edholm suttit i styrelsen för 
Tellusgruppen AB. Det är en förskolekoncern som är mest känd för att de 
serverade knäckebröd till de små barnens mellanmål för att tjäna pengar. Vd för 
och storägare i Tellusgruppen AB är Bijan Fahimi, som tidigare varit 
politisk företrädare för samma parti som Lotta Edholm.

Lotta Edholm satt alltså i styrelsen för Tellusgruppen AB tills precis innan hon 
blev statsråd. Som statsråd ansvarar hon för just förskolor och de 
förutsättningar som ska gälla för bland annat vinstdrivande aktörer som 
Tellusgruppen AB. Det är därför en fråga om transparens och öppenhet att 
denna bakgrund tydligt finns med i statsrådets cv. För allmänhetens möjlighet 
att bedöma hur opartiskt hon agerar som statsråd torde styrelseuppdraget i 
Tellusgruppen AB vara betydligt mer relevant än att hon suttit i styrelsen för 
stiftelsen Sverige i Europa.

I en demokrati är det viktigt att värna beslutsfattares oberoende. En del av detta 
är att statsråd bör vara transparenta med vilka möjliga intressekonflikter som 
kan finnas, och att då i ett cv medvetet utelämna kopplingar till de 
vinstdrivande företag som man som statsråd ansvarar för att reglera måste ses 
som en uppenbar brist på transparens.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

Hur har statsministern säkerställt att regeringens statsråds cv:n på 
Regeringskansliets hemsida är rättvisande och transparenta, ger allmänheten 
god möjlighet att bedöma eventuella intressekonflikter och, mer specifikt, inte 
undanhåller uppgifter som har särskild koppling till det ansvarsområde 
som statsrådet är ansvarigt för?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-12
Besvaras senast
2024-12-18 kl. 12.00
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………………………………………

Åsa Westlund (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


